



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-JEREMIAH-007

耶利米书 6:1-30

查克 史密斯牧师主讲

题目：耶路撒冷的下场

亲爱的朋友，您好，弟兄姐妹，平安，这次我们仍旧查考耶利米书。请翻开旧约圣经，耶利米书第 6 章 1 节。

耶利米在警告以色列百姓，因他们已经弃绝神，转而去拜外邦偶像，所以神的审判即将临到他们。耶利米书第 6 章，实际上延续从第 3 章第 6 节开始的那段信息。耶利米在这里警告便雅悯人。便雅悯人是一个小支派，有一部分已经迁到耶路撒冷。耶利米提醒他们要逃离耶路撒冷。

耶利米书第 6 章 1 节说：『便雅悯人哪，你们要逃出耶路撒冷，在提哥亚吹角』。

提哥亚位于伯利恒以外，靠死海的那一带旷野地区。那是前往那一带崎岖峡谷、悬崖地区的最后一个小镇。那里除了山羊之外，人烟稀少。提哥亚又是先知阿摩司居住的地方。

第 1 节：『在伯哈基琳立号旗；因为有灾祸与大毁灭从北方张望。』

耶利米警告百姓毁灭即将从北方来到，因为巴比伦将经过叙利亚，前来攻打耶路撒冷。

耶利米书 6 章 2 到 5 节：

[2] 那秀美娇嫩的锡安女子，我必剪除。

[3] 牧人必引他们的羊群到他那里，在他周围支搭帐篷，各在自己所占之地使羊吃草。

- [4] 你们要准备攻击他。起来吧，我们可以趁午时上去。哀哉！日已渐斜，晚影拖长了。
- [5] 起来吧，我们夜间上去，毁坏他的宫殿。

锡安女子指的是耶路撒冷。耶路撒冷被比喻为一个美丽、娇气的女子。从日出直到黄昏，她将要受到攻击。

第 6 节：『因为万军之耶和华如此说：你们要砍伐树木，築垒攻打耶路撒冷。这就是那该罚的城，其中尽是欺压。』

当然，他们砍伐树木，用来建造撞墙槌，准备撞击、攻破耶路撒冷的城墙和城门等等。

耶利米书第 6 章 7 节：『井怎样涌出水来』。

这里讲到神看见耶路撒冷的情景所作出的描述，描绘得活灵活现。

第 7 节说：『井怎样涌出水来，这城也照样涌出恶来；』

耶路撒冷好像一个喷泉。她的罪恶满盈，涌流不息，不停地漫溢出来。

第 7 节：『在其间常听见有强暴毁灭的事，病患损伤也常在我面前。』

由于以色列百姓远离神，以致城内发生许多强暴、抢劫的事，人们遭到侵害。

我们分享过，耶利米蒙召，去监督犹大国的灭亡。神要让他看到国家在灭亡前的最后痛苦；要看到国家遭到巴比伦军队的蹂躏。眼看如此悲惨的局面，他无法阻止，只能站稳立场，警告百姓。眼睁睁地看着国家沦亡。目睹国破家亡，是何等可悲啊！我们读耶利米书的预言的时候，要留意那些导致或至少显明犹大灭亡的种种徵兆。

耶利米的预言与今天的我们息息相关，因为当年发生在耶路撒冷的许多事情，今天同样在我们国家发生。比如，耶利米描写当时街道上满了欺压、毁灭的事。我们看看自己的国家，强暴的恶行不断增加。我们看到，就是这些恶事导致犹大灭亡。

耶利米书第 6 章第 8 和 9 节：

[8] 耶路撒冷啊，你当受教，免得我心与你生疏，免得我使你荒凉，成为无人居住之地。

[9] 万军之耶和华曾如此说：敌人必掳尽以色列剩下的民，如同摘净葡萄一样。你要像摘葡萄的人摘了又摘，回手放在筐子里。

敌人要把把百姓掳去，像摘果子的人一样，摘了又摘，把剩馀的也搜刮一空。因此，以色列或耶路撒冷也将被剥夺得一无所有。

第 10 节：『现在我可以向谁说话作见证，使他们听呢？他们的耳朵未受割礼，不能听见。看哪，耶和華的话他们以为羞辱，不以为喜悦。』

很难对他们说话，因为他们不再想听神的话。他们把心门关闭起来，不再想听神的声音。『耶和華的话他们以为羞辱，不以为喜悦。』

耶利米书第 6 章 11 节，神宣告说：『因此我被耶和華的忿怒充满，难以含忍。我要倾在街中的孩童和聚会的少年人身上，连夫带妻，并年老的与日子满足的都必被擒拿。』

他们从老到少，都要灭亡。

耶利米书 6 章 12 和 13 节：

[12] 他们的房屋、田地，和妻子都必转归别人；我要伸手攻击这地的居民。这是耶和華说的。

[13] 因为他们从最小的到至大的都一味地贪婪，从先知到祭司都行事虚谎。

这就是那时的情形。人们心中都充满了贪婪，先知和祭司全都腐败。

14 节，神说：『他们轻轻忽忽地医治我百姓的损伤，说：平安了！平安了！其实没有平安。』

审判即将临到的时候，先知还在宣告说：「啊！没事的！不用担心，平安了！平安了！」

15 和 16 节：

[15] 他们行可憎的事知道惭愧吗？不然，他们毫不惭愧，也不知羞耻。因此，他们必在仆倒的人中仆倒；我向他们讨罪的时候，他们必致跌倒。这是耶和華说的。

[16] 耶和華如此说：你们当站在路上察看，访问古道，哪是善道，便行在其间；这样，你们心里必得安息。他们却说：我们不行在其间。

神挑战他们说：「你们停下来看看，看看自己的生活，看看周围发生的事。评估一下自己和自己的生活。站在路上察看，看看我们的世界发生了什么事？看看我们这一代人怎么了？」神说：『你们要访问古道。』就是公义之道。要与主同行，『哪是善道，便行在其间；这样，你们心里必得安息。』

耶稣说：『凡劳苦担重担的人，可以到我这里来，我就使你们得安息。』这种安息总是跟你将生命交托给神相关。这样，你才能得到荣耀的安息。这『古道』就是指完全委身于主。

你把自己的生命交给主耶稣的时候，你首先会意识到一种真正的、深深的平安。事实上，回到家里，躺在床上，就感觉到很平安，你甚至不愿睡着，因为你感觉太好了！心中一切挣扎都止息了。你再也不愿离开神，不再与神争战。你说：「神啊，我是你的，我只想与你同行，事奉你，主啊！」你把生命交托给耶稣基督的时候，心灵里头会充满荣美的平安。在你的新生命中，首先感觉到的就是内心深深的、荣美的安息。神应许我们这样的安息。可是，今天的人们却被贪心捆绑了。因为他们被太多事物引诱，他们说：「啊！不！这不适合我们。我们必须努力去争取世上的一切。」他们就在狂乱、不安的生命中打滚，而失落了。

耶利米书第 6 章 17 节，耶和华说：『我设立守望的人照管你们，说：要听角声。他们却说：我们不听。』

神说：「我吹号，吹警告的号。们审判即将来到。」百姓却说：「哦！不要说了。」

18 和 19 节：

[18] 列国啊，因此你们当听！会众啊，要知道他们必遭遇的事。

[19] 地啊，当听！

真是可悲啊！神呼吁百姓要来听，他们却不再听祂的话。因此，神只好呼天唤地。百姓不再听神的话，的确可悲！神唯有向着大地说话。

耶利米书第 6 章 19 和 20 节：

[19] 地啊，当听！我必使灾祸临到这百姓，就是他们意念所结的果子；因为他们不听从我的言语，至于我的训诲，他们也厌弃了。

[20] 从示巴出的乳香，……奉来给我有何益呢？

你们的宗教活动有什么价值呢？

『从远方出的菖蒲，奉来给我有何益呢？你们的燔祭不蒙悦纳；你们的平安祭，我也不喜悦。』

神说：「我不喜悦这些祭物。」诗篇说：『燔祭和平安祭你本不喜悦。』但是，『忧伤痛悔的心，你必不轻看。』许多人用宗教来取代与神的关系。神要的是与你的关系，一个密切的关系。祂不看重你的宗教活动，除非在这些活动背后，你与神有生命的关系。只为宗教活动而进行宗教活动，是毫无意义的。我们所进行的一切教会活动必须有与神的亲密关系作后盾，否则毫无价值。所以，神说：「我不喜悦这些祭物，不看重，也不会接纳。」

耶利米书 6 章 21 到 26 节：

[21] 所以耶和华如此说：我要将绊脚石放在这百姓前面。父亲和儿子要一同跌在其上；邻舍与朋友也都灭亡。

[22] 耶和華如此說：看哪，有一種民從北方而來，並有一大國被激動，從地極來到。

[23] 他們拿弓和槍，性情殘忍，不施憐憫；他們的聲音像海浪匉匉。錫安城啊，他們騎馬都擺隊伍，如上戰場的人要攻擊你。

[24] 我們聽見他們的風聲，手就發軟；痛苦將我們抓住，疼痛彷彿產難的婦人。

[25] 你們不要往田野去，也不要行在路上，因四圍有仇敵的刀劍和惊吓。

[26] 我民哪，應當腰束麻布，麻布是哀傷時穿的衣服。

26 和 27 節：

[26] 滾在灰中。你要悲傷，如喪獨生子痛痛哭號，因為滅命的要忽然臨到我們。

[27] 我使你在我民中為高台，為保障，使你知道試驗他們的行動。現在神對耶利米說話。這是最後的信息，神對他說：『我使你在我民中為高台，為保障，使你知道試驗他們的行動。』

28 到 30 節：

[28] 他們都是極悖逆的，往來諛謗人。他們是銅是鐵，都行壞事。

[29] 風箱吹火，鉛被燒毀；他們煉而又煉，終是徒然；因為惡劣的還未除掉。

[30] 人必稱他們為被棄的銀渣，因為耶和華已經棄掉他們。神告訴耶利米，他的事奉不會成功，也不會興盛。百姓已經離開，但神說：『我使你在我民中為高台。』 「」

好，我們進入耶利米書第 7 章。

耶利米說預言的初期，約西亞王在位。約西亞在作王的第十八年下令重修聖殿。聖殿已經多年失修，破敗不堪。以色列人甚至在外院建了拜巴力和摩洛等偶像的祭壇。他們已經多年沒敬拜耶和華。因此，約西亞下令重修聖殿。他給了大祭司希勒家大量錢財，以僱用工匠等人整修聖殿。工人清理聖殿的時候，在瓦礫中發現一卷律法書。有人讀這卷律法書給約西亞王聽的時候，他哭了，因為他看到百姓已經遠離了神。而且他又聽到離棄神和神的律法，就會遭到神的審判。於是約西亞大聲向主呼求。聽到律法的時候，他心中極其不安，為百姓的罪惡深深忏悔。

這時，耶和華的話臨到女先知戶勒大。戶勒大給王送去口訊，說：「因為他有悔改之心，且歸向神，因此神必不將這地居民的惡行所招來的審判，在他的作王的時候降在這地上，而會在他駕崩之後才懲罰他們。」約西亞是猶大最後一個好王。他死后，他兒子繼位，國家局勢急轉直下，他只作王三個月。

回头讲到约西亚听见律法书上说，神命令百姓每到逾越节都要到耶路撒冷守逾越节。于是，在他作王的第十八年，下令百姓前来耶路撒冷来守逾越节，大事庆祝。以色列百都来过逾越节。根据列王记下的记载，从参加的人数和所献的祭牲的数量来看，那次逾越节是历史上最盛大的一次。国中有一次广泛的宗教复兴运动，因为百姓看到约西亚王愿意事奉耶和華。当时，民间普遍流行上教会，上圣殿去敬拜。但是，如果敬拜神的动机只是为赶时髦，总是危险的。你知道，每个人都喜欢随大流，而不是出自内心的渴慕去认识神，敬拜神。

好了，亲爱的弟兄姐妹，您对于这次所谈论的内容有什么不明白的地方吗？有的话，欢迎您来信跟我联系，我们一同交流查经心得。

这次的问题是關於朋辈的压力。这位听众说：

亲爱的查克老师，我的大学同学要我以及我的朋友接纳朋辈的信念。我们被搞糊涂了，不知道自己的想法是否正确。

查克老师，在反基督教的大学或学院上学的大学生，希望自己能在基督教的信仰上站稳立场，却受到挑战，您会给他们什么劝勉？

我想，你必须稳定地加入一间相信圣经，教导圣经的教会。每当这个问题出现的时候，要去寻求牧师的帮助，来面对那些大专学校的教授们所讲授的论点和假的说法，因为他们总是想诽谤神的话。他们的身份是大学教授，所以我们总以为他们很有智慧，但正如保罗在罗马书第 1 章所说：『他们自称为聪明，反成了愚拙，..... 将神的真实变为虚谎，去敬拜事奉受造之物，不敬奉那造物之主。』面对人们挑战和抵挡神话语的一个强而有力的办法，就是找一个好的导师，最好是一个牧师，请他指导你怎么应付这些挑战。